

让大街小巷体现现代城市意识

——一位退休老干部谈城市建设

晚报记者 陈志付

“我市是中国优秀旅游城市,现在我们要通过新一轮解放思想大讨论来促进新跨越和新崛起,以实现建设大城市的更高目标。我认为要实现这一目标应当让大街小巷都能体现出现代城市意识。”9月13日,从市直机关退休的老干部张克田约见记者,就强化现代城市意识发表了他个人的看法。张克田说,我们要建设大城市,在加快建设工业鹤壁、加快城乡一体化的进程中,要加大对广大市民的宣传和引导力度,增强大家建设文化鹤壁和生态鹤壁的意识。

张克田说,我市根据特有的地理地貌和产业基础理清了建设大城市的发展思路,就是要建设单元组合型的大城市。应当看到在这各个单元中,有些单元的大街小巷随处可见与中国优秀旅游城市的称号和建设大城市的要求不协调的行为和现象,乱扔垃圾、随地吐痰、占道经营等脏、乱、差现象在山城区和浚县、淇县无处不在。这些不文明的现象有悖于现代城市意识的内涵要求,如不加以克服,将影响到我们建设文化鹤壁和生态鹤壁目标的实现。要改变这些不文明现象,

需要有关部门下大决心和下大力气向广大市民做宣传和引导工作,提高全体市民的素质。

张克田在列举目前存在的种种不文明的行为和现象时说,随着城乡一体化进程的加快,上述不文明的现象有增无减。先不说长期存在的随地吐痰等现象,这些年又增加了坐在汽车里向车窗外随手扔垃圾的不文明行为。还有占道经营、店外店现象长期以来缺乏有效治理,既影响市容又妨碍交通。强化现代城市意识也体现着构建和谐社会的内涵,建设大城市也要从一点一滴的小事抓

起。比如在背街小巷方面,像第四中学围墙外边连接春雷路和山城路的这条小巷,路面年久失修,行人简直无法通过,附近居民普遍有意见,这种情况目前在许多地方不同程度地存在着。再比如,枫岭公园是山城区市民尤其是老年人健身和休闲的重要场所,可是每天早晚从公园北门进入公园后一

盏路灯也不亮,让人没有安全感。

“从大街小巷能够看出现代城市意识的强弱。希望通过‘新解放、新跨越、新崛起’大讨论活动让大家普遍认识到强化现代城市意识的重要意义。”张克田说,有关部门应当利用各种渠道加强宣传、引导,全面提高人们的现代城市意识。



京港澳高速 公路淇县段 一天发生两起 交通事故 5名被困驾驶员获救

晚报讯 9月13日凌晨4时24分和6时38分,位于京港澳高速公路淇县段567公里、564公里处,先后发生两起大货车追尾事故。鹤壁消防官兵接到报警后,火速出动,利用消防特勤器材工具,成功救出5名被困驾驶员。

9月13日凌晨4时24分,在京港澳高速公路567公里处,一辆平头大货车一头撞上一辆满载钢材的大货车的车尾,追尾车辆驾驶室严重变形,发动机完全后移,巨大的冲击力使两辆车紧紧地“咬”在一起,追尾大货车后排驾驶室一名正在熟睡的司机被夹在车头和前车尾之间,血肉模糊,没有生还的迹象。驾驶员腿脚被死死地卡住,上身被方向盘顶住,窝在扭曲变形的狭小空间里动弹不得,不时地发出痛苦的呻吟。

4时32分,消防官兵接到报警后迅速赶到事发现场。官兵们使用金属切割机、撬杠、液压件等工具,迅速登上车,将追尾货车驾驶室的车门、方向盘切开,利用液压扩张器对司机的脚下进行扩张,使活动空间增大。

4时58分,卡住大货车副驾驶员的车体被切开,副驾驶员被成功救出。5时12分,驾驶员被救出。

6时38分,淇县消防大队再次接到报警,京港澳高速公路564公里处发生车辆追尾事故,有3人被困。

消防官兵赶到事发现场发现,与凌晨4时的事故相似,两辆大货车也“咬”在了一起,3名驾驶员均被困在车内。虽然货车驾驶室挤压严重,但是在事发之前,由于驾驶室内两名副驾驶员横卧在车厢后部休息,受到正面的挤压较少,只是出现四肢骨折,不能动弹。驾驶员双腿被车头完全卡住,头破血流。

消防官兵根据现场情况,迅速使用金属切割机将后排驾驶室内的两名副驾驶员救出。6时54分,消防官兵钻进驾驶室,在查看驾驶员的伤情后,使用液压扩张器对卡住驾驶员的车体进行扩张,再用液压剪将卡住驾驶员双腿的金属部件一个个切断进行剪切。7时12分,被困驾驶员成功获救。

(刘岩 邓良)



建设职工 庆中秋迎国庆

9月12日,我市部分建设职工欢聚一堂,载歌载舞喜庆中秋节,喜迎国庆节。

当天下午,市东方置业有限公司、河南东方建设集团、市建设集团的数百名员工在市迎宾馆欢聚一堂,他们自编自演了丰富多彩的文艺节目,突出了节日氛围,展现了建筑工人的风采。

李国庆 摄

中秋小长假 近郊休闲游 成主流

晚报讯(记者 韩晓红)在刚过去的中秋小长假里,城市休闲游成为主流,不少市民选择全家到近郊放松心情、享受亲情,淇河徒步游、城市近郊游、爬山等成为市民中秋休闲的首选。

“中秋节是一个全家团圆的日子,我们一家人选择徒步走淇河。全家人聚在一起,边走边聊,既轻松又温情,我们全家都认为我出的这个主意不错。”9月13日,记者看到市民吕先生一家5口其乐融融地走在淇河步道上。像吕先生一家一样,选择淇河游的家庭还真不少,除了秋高气爽适合游玩之外,选择中秋出游更是增添了温馨的感觉。另外还有部分家庭选择在淇河垂钓,家庭成员有钓鱼的,有准备鱼食的,一家人忙乎乎倒也乐哉!

市民张先生爬山的愿望终于在中秋假期得以实现。9月14日,他带着爱人和孩子一早就出发了,大约开了半个小时的车,然后步行穿山谷,越山岭,沿着小溪一路前行一个多小时来到了淇县桥盟乡的洞沟山谷。抬眼望去,群峰葱郁,瓜果飘香,仿佛置身于世外桃源。张先生的孩子在山上采摘着不同的野果,那高兴劲儿就别提了。据了解,我市近郊的牟山、无影山都是人们喜欢爬的山。

而一些有老人的家庭,则会选择陪着老人到公园游玩。记者在枫岭公园看到,不少家庭聚在一起谈天说地,陪老人聊天,看孩子玩耍,一家人其乐融融的画面不时出现在人们的面前。来自鹤山区的刘伟告诉记者:“中秋三天的假期不算长,没法安排太远的行程,找个近点的地方,陪着父母,带着孩子来到大自然中呼吸一下新鲜空气,放松心情也挺不错的。”

小学生关爱孤儿



中秋节前夕,山城区第五小学的学生们牵挂着生活在福利院的孤儿。9月12日,小学生们来到市社会福利院,带来了他们用节省下来的零花钱购买的玩具和月饼,也带来了中秋节的慰问和祝福。

因为小学生正在喂孤儿吃月饼。

陈志付 韦晓英 摄

市民开心度过首个中秋小长假

晚报讯(记者 肖广军)9月14日中秋节,新区新世纪广场步行街西及我市许多商场里熙熙攘攘,汽车客运站人山人海,淇河边游人如织。今年,我们迎来了成为法定假日的第一个中秋节,对于长达3天的中秋假日市民开心不已。

中秋节传承下来的最核心的思想是团圆。据了解,大多数市民选择了回家陪父母和其他亲人。14日,新世纪广场步行

街西及我市许多商场里并不是太热闹的地方,一下子沸腾了。据一家商场的服务员介绍,平时在商场很少露面的中年男士这两天一下子多了起来,他们多是陪父母或拖家带口来逛商场的。在政府职能部门工作的李先生谈道,平时上班根本没有时间陪父母妻儿,过节了,他把父母从老家接了过来,一家人团团圆圆逛商场也不错。

新婚的肖先生决定国庆节和妻子出去游玩,中秋节则要到岳母家去,谁知到客运总站乘车时才发现出行的人还真不少。“车站客流量相对去年有增长,短途出行的人较多。”车站的工作人员告诉记者,由于只有3天假期,乘客出行大多选择短途。

在淇河游玩的王先生说:“3天假期虽然不是很长,但之前一直忙于工作,现在可以趁

此陪伴家人好好玩几天。”他还说,把中秋节确定为法定节日,是一个受群众欢迎的举措,不仅很好地传承了中华民族的传统,而且3天的假期与以往的7天假期相比较,减轻了公路、铁路的运输压力,这证明了政府决策的科学化。市民可利用这3天假期在本地游山玩水,也可以与亲朋好友联络一下感情。



动手做月饼 感受中秋节

9月12日,我市一幼儿园的小朋友展示他们自己动手做的月饼。

中秋佳节临近,我市一幼儿园老师给小朋友讲述了中秋节的由来后,让小朋友自己动手做月饼,从中体验劳动带来的快乐,感受传统文化的魅力,增加对民族传统的认知。

晚报记者 李国庆 摄 (新华社发)